VERKSAMHETSPLAN FÖR JÄRLE BYALAG 2014

  Under 2014 hoppas vi delta i stort och smått. Bygdens och länets utveckling är viktiga frågor. Men vi har möjligheter genom vårt engagemang i olika föreningar och forum. Även om vi inte har någon avgörande röst så är det ju så att säger vi inget så har vi missat vår chans att påverka. Vi hoppas nu t ex att via vår landsbygdsstrateg Kalle Selander nå fram till kommunen om våra önskningar.

Som till exempel en ny gångbro, denna maratonfråga. Men som kräver mer pengar och resurser än vad vi har. Fast nu har vi ju fått en del pengar, även om de inte räcker till en bro. Men vi ska jobba vidare med denna fråga.

En busskur vill vi ha, måhända vi kan få tag på någon istället för den som gick oss förbi.

Ett projekt vi råder över helt själva är lekplatsen som vi inte hann med ifjol. Men vi fick pengar och har nu sakerna. Så nu krävs några dagsverken från de som är engagerade så ska lekplatsen bli som ny!

Hållbar by räknar vi med ska fortsätta och utvecklas. Det är ett spännande projekt med odlingarna vid stationen, kurser, köp av närodlat ekologiskt odlat, med mera.

Underhållande aktiviteter som musikaftnar, kasperteater siktar vi på att anordna. Grillfest, kräftskiva.

Att hålla caféet igång gick ju ifjol. Ny utmaning i år där vi kanske ändå har en lösning i sikte.

Byabladet har tappat två trogna medarbetare så det blir en utmaning att få till detta. Men vi siktar på fyra välmatade nummer även i fortsättningen.

